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utján fizet, az 

Menekülés 
A német válságnak legjellegzetesebb 

tünete, hogy a Hitler-párt vezérei agy- 
másután mennek szabadságra. Olyan sza- 
badságok ezek, amelyekről nincs vissza- 
térés, legalábbis nem oda, ahonnan elin- 
dultak. A belső pártbomlási folyamat 

eri programm alkonya bekövetkezett már 
akkor, mielőtt még a hangos vezér hatal- 
mi pozicióba jutott volna. 
akarnokok sorsa rendszerint akkor telje- 
edik be, amikor már mód nyilnék arra, 
hogy realizáljon. A frázist és hazug jel- 
zavakat pedig lehetetlenség realizá ni. A 
horogkeresztet sürgősen ki kell egyene- 
steni. Nem lehetett halászni vele még a 
mai zavarosban sem. 

lelé és gyors zuhanása lefelé, lehet, hogy 
kezdete egy uj, egészségesebb és tisztább 
torszaknak Eehet. hogy a nagyzási má- 
niába esett mázoló legény helyeti uj pik- 
orok jönnek, akik szebb szinüre ogják 
ilfesteni ennek a- sápadt, beteg világnak 
szomoru arculatát. 
Az alvezérek már maguktól mennek 

vabadságra. Remény van rá, hogy Hit- 
ert rövidesen küldeni fogja az észretért 
timeg, amelyet kártékony szavak narko- 

A falánkság büne 
a helvzet. A bankok tisztviselői. már 
ermészetesen a kisebb rangu és rendü 
üsztviselők, eddig is áldozatai voltak a 
anki nagyvtőkének. AÁkkor is, amikor 
"olt munka elég a bankokban, amikor 
ikonjunktura legfelsőbb hullámain rin- 
atózott önbizottan a bankárok hajója. 

4 nyereségvágvy falánksága akkor is 
otohán bánt el azokkal a tisztviselők- Kel. 

én. egvyszerüen ki akar dobálni a hajó- 
ából. Akkor volt munka elég, de a bank eveset fizetett a munkáért. Most már 
ncs munka sok. viszont azt szeretné, 

elők. tehát kidobália a nagvrészüket, 

kiésekkel még mindig sokat dolgozhas- 

Z az a kényszerhelvzet. amit a tőke, 
etmészetéhez hiven. kamatoztatni akar. 
ülföldön már indultak erőteljes moz- 

mak ennek a nem nagyon becsületes, 
) ont nagvon antiszociális és nagvon 

Mháboritó 
külföldön 
Agytőke 

a 

iránvzatnak a letörésére. 
nem igen türik el. hogy a 
elbocsátsa az alkalmazottait. 

kisebbrendü alkalmazottakat - 
ozv a magasabbranguak régi iö- 

delmét továbbra is biztositani tudja. 
nk most kezdenek ébredezni az ér- 
ekeltek. 

kor a sok munkáért kis kenveret 
ek. de legalább adtak. most azonban 
knak a kezéből kiütik azt a kis da- 
i át is, amit eddig adtak. Éz pedig 
Veges különbeég. 

ot, amikor egyre kevesebb a harap- 
! ló. a falánkság olvyan bün. amiért a 
eményebb büntetés is helvénvaló 

csak szükséges és természetes következmé- 
nye annak a kiábrándulásnak, amely már 
a választásokon megnyilatkozott. A ht- 

A politikai 

A hitleri pálya villámgyors ivelése fel- 

ikumával ideig-óráig el lehetett kábitani. 

Tulaijdonképpen nem változott sokat 

akiket most. a dekoniunktura ide- 

a most is sokat dolgoznának a tisztvi- 

ogv a megmaradtak lecsökkentett fi- 

Mert ugvebár, ezekben a keserves 
fkben nagy boldogság az. ha egvál- 
Mában dolgozhatik az ember.. 

Bukarest. decemberc 140. 
A szenátus péntek délutáni ülésének 
nagy jelentősége volt. 

egyhangulag megszavazta az ingatla- 
nóőok kén szereladásának felfüggesztésé- 
ről szóló törvényjavaslatot, ami az első 

lépést jelenti a bárosi adósok helyzeté. 
nek a rendezésére. 

Az ülésen Popovici és Joanifescu vol- 
tak jelen a miniszterek közül. Popovici 
hagy beszédet is tartott a javaslata mel- 

A szenátusban megszavazott törvény 10 
szakaszból áll és végleges szövege a kö 
vetkező: 

1. Jelen törvény 1953 má- ins 31-ig 
felfüggeszti azon ihgatlan javak kény- 
szereladását, amelyek román állampolgá- 
roknak, vagy olyan vállalatoknak a tu- 

lajdona, amelyeknek központja Romámá- 
ban van, ha a perben szeteplő követelés 
1931 december 18-nál korábbi kaletü. A 

kérdéses követelést a fenti idő nt után 
megujitották, vagy az ingatlan tulajdo- 
nosának személye változott. 1943 márcins 
31-ig felfüggesztetnek a végrehajtási vég- 
zések ellen beadott felebbezések árgya- 
lásai. A hitelező azonban a kényszérel- 
adáshoz szükséges összes előzetes törvé- 
nyes lépéseket megteheti. Ha a hitelező 
ezt a megszabott idő alatt nam teszi meg. 
törvényes jogai nem szenvednek semmifé- 
le hátrányt. 

2. Jelen törvény intézkedései alól ki- 
vételt képeznek: a) állami, megyei, vagy 
községi követelések, közintézmények kö- 

testületi járulékok. b) Időszaki kötelezett 
ségek: tartásdijak és életjácadékok ) 
mindenfajta bérkötelezettsézből eredő 
adósságok, d) bérek. e) bünügyi kártéri- 
tések, mégha a kérdéses bün idéközben 
amnesztiában részesült is, f) a vagyon- 
közösségekből való kilépés folytán tor- 
ténő eladások, g] 19351 december 18-nál 
korábbi idegen állampolgárokkal szemben 
fönálló tartozások. 
3. A kereskedők e törvény előnyeit 

csakis ingatlan jelzáloggal, vagy előjegy- 
zéssel garantált adósságaikra élvezhetik. 

4. 1932 december 1-től 1933 március 1-ig 
meghosszabbitást élvez a kamattörvény 
életbeléptetése előtt visszavásárlási joggal 
eladott olyan ingatlanok visszavásárlási 
joga, amelyeknél ez a jog 1932 decemhar 

A szenátus hatalmas többséggel, szinte 

Popovici nagy beszéde után: 

Napirend előtt néhány jelentősebb és 
több jelentéktelen intérpelláció hang- 
zott el. 

szász püspöknek, Glondysnak a hüségnyi- 
latkozata nyitotta meg. 

Napirenden a fönti törvényjavaslat tár- 
gyalását folytatták és fejeziék be. Ezut- 
tal csak két felszólaló volt. Manoilescn 
bejelentette, hogy hozzájárul a javaslat- 
hoz, Gyárfás Elemér pedig abban a re- 
ményben, hogy további kiegészitő tör- 

rendelkezés szól arra az esetre is, ha a 

vetelései, betegsegélyzői járulékok. ipar- 

vény készül, amely megszünteti azokat az 

elsejéig nem járt le. 

gatlanok jövedelmére a polgári perrend- 
tartás, vagy az azokat módosit törvé- 
nyek és a külön (speciális) törvények 
alapján védelmi határozatokat kieszkö- 
zölni, anélkül, hogy az adóst a tőle lakott 
lakásból vagy helyiségből kilakoltathat- 

6. Jelen törvény érvényben léte alatt 
a kényszervégrehajtásokra vonatkozó 
rendelkezések elévülési szabálya érvény- 
telenek. 

7. A kényszervégrehajtásokra vonatko- 

megtartják érvényüket a törvény végre- 
ajtási ideje alatt is. 

8. A kényszervégrehajtások ellen be- 
nyujtott felebbezések tárgyalas. a tör- 
vényesen előirt időtartam alatt és a tőr- 
vényes rendelkezések betartásával tovább 

Bukarest, december 10. 
Titulescu közeledése a liberális párthoz 

egyre feltünőbb s egyre nagyobb aggo- 
dalmakat kelt a kormány kebelében. 
A külügyminiszter pénteken ujra Du- 

canál ebédelt. Az ebéden egyébként részt- 

eAz interpellációkat egyébként az uj 

5. A hitelezőknek jogukban áll az in- 

zó és már megtett perrendtartási aktusok- 

melyneka magvya a statisztikai 

számban megjelent 

ügyvéd beismerő vallomást tett 

a végrehajtások felfüggesztéséről szóló javaslatot 
igazságtalanságokat is, amelyek az adós- 
kategóriák között még mindig maradnak. 
szintén megszavazza a javaslatot. Aztán 
Popopici miniszter tart nagy beszédet, a 

adato- 
kon és beszédes kimutatásokon kivül az, 
hogy a mai körülmények közölt nines 
idő az elméletekre, hanem lehetőleg minél 
hamarabb el kell tüntetni a termielő ré- 
tegek közötti ellentéteket. 
Popovici hosszu beszéde ntán a szená- 
torok golyókkal szavaztak. Az eredmény: 

szabazat a japbaslat mellett és egy el- 
ene. 

A töőrvényjavaslat végleges szövege 
folvik. 

9. A jelen törvény életbeléptetésekr 
végrehajtás alatt álló adóznak a törvény 
életbeléptetésétől számitott 10 nab alatt 
jogában van lemondani a feltüggesztés 
előnyeiről. Azon adósok pedig, akik el- 
len a végrehajtást a törvény eletbelépte- 
tése után vezetik, a végrehajtás kimondá- 
sára vonatkozó első okmány kikézbeeite- 
sétől számitott 10 napon benüi vonhatják 
ki magukat a törvény rendelkezései alól. 
A törvényes előnyökről való lemondás 
azon birósági fórumhoz intezett kérés ut- 
ján történik. amely a végrehajtasi percs 
eljárást lebonyolitja. 

10. Jelen törvény intézkedései semmi- 
lyen viszonylatban nem érinük a Monito- 
rul Oficial 1952 április 19-én a 93.ik 

g onverziós törvényt, 
valamint a Mőnitorul Oficial 1932 októ- 
ber 26-án a 251-ik számban megjelent 
konverzió-módositó törvényt. tekintve, 
hogy mindkettő érvényben marad. 

Titulescu feltünő 
(. 7 "ti 

á 4 
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vett Procopiu udvarhölgy is, aki a kül- 
ügyminiszternek régi barátja és tisztelője, 
Egyes hirek szerint Titulescu csak kül- 

politikai terveit iparkodik m gismertetni. 
illetve megkedveltetni a leghatalmasabb 
ellenzéki párttal. 

Demonsíratis ebéd Ducánál 
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öthatalmi konferencián 
kiderült a nagy titok 

Már régen folynak a titkos tá 

Genf, desemnber 10. 

Az öthatalmi konferencia péntek éj- 

szakai ülése után nyilvánosságra került 

az a megoldási javaslat, amelivel a fran- 

ciák a német legyverkezéss követelési 

problémát akarjá megoldani és termé- 

szetesen nyiloánosságra kerütt a német el- 

lenjavaslat is, 
A péntek éjszakai ülésen Neurath né. 

met külügyminiszter nyvilatkozatot olva- 

sott fel, amelyben leszögezte. hogy 

Németország, Anglia, Amerika, Fran. 
ciaország és Olaszorszag megbizottjai 

nem hivatalos jellegsi árgyalásokat 

folytattak Genfben december 6-ika óta. 

Titulescaua kérésére 

űl őssze a rendkiívüli 

kisantant-konlerencia 
Bukarest, december 10. 

A kisantant államok külügyminiszte- 

treinek rendkivüli konferenciájáról uiabb 

jelentések érkeznek. E ijelentések szerint 

konferencia ideije föltétlenül december 

(5 és 20 között lesz. ami a sietségre mu- 

tat. Napirenden állitólag Mussolini kö- 

zépeurópai tervei fognak szerepelni. 

A szovijettel kötött. illetve részben el- 

maradt meznemtámadási szerződések 

kérdését állitólaz nem kivánják tárgval- 

ni a kisantant külügyminiszterei. mert 

ebben a kérdésben nagvon eltérőek a vé- 

leménvek. 

A konferencia egvébként Titulescu 

kérésére ül össze. 
a 

Az igozságügyminiszter 
elkészült a jogszolgáltatás egy- 

ségesitéséről szóló javaslatokkal 

Bukarest, december 10. 

Popovici igazságügyminiszter pénteken 

lélben kihallgatáson ielentkeztt az ural- 

kodónál. akinek bemutatta az igazság- 

szolgáltatás reformiát célzó ui törvény- 

javaslatokat. 

A javaslatok a kereskedelmi, polgári 

és büntetőjogi törvények módositásait 

olvan értelemben is. hog célozzák. 

a jogszolgáltatás egységesilése az uj 

törvényeken keresztül teljesen befeje- 

ződjék. 

Hirek szerint Popovici javaslatai még 

a karácsonvi ünnepek előtt a parlame
nt 

elé kerülnek. 

Diáktüntetés 
a temesvári Magyar 

előtt 

Temesvár, december 10. 

Ház 

A Bánság területén levő ellenzéki 

bártalakulatok december 18-ra antirevi- 

ciós gvülést készitenek elő. A gyülés a 

lemesvári városi szinház előtt zailik le. 

EÉlnöke Örpsian Mihály dr. avereszká- 

nus szenátor. vezetői pedig Imbroane 

Avram dr. (óliberális), Bogdan Gyula 

dr. (gogapárti) és Coste Gvula dr. (ifju 

liberális). A revizióellenes gyülés kulisz- 

szái mögött ismét csak az Üniversul áll 

s főrendezője sem más. mint Ghitulescu 

Sever. a lap bánsági levelezőie. 

Érdekes hozv Temesváron még egy 
másik revizióellenes gvülés tervéről is 

tudnak. Ennek élén Bojinca Cornél dr. 

áll. de. hogy mikor rendezik meg és kik, 

azt egyelőre mélyv titok fedi. 

Itt emlitjük meg. hogy a temesvári mű- 

egvetem ifiusága tegnap a gvárvárosi 

kathedrálisba vonult nemzeti zászlók 
alatt és hazafias dalokat énekelve. A 
felvonulás alatt semmiféle rendzavarás 
nem történt. Amikor a diákok az isten- 
tisztelet után visszatértek, parázs tün- 
letést rendeztek a gyárvárosi Liget-ulon 
levő Magyar Ház előtt és követelték a 
román lobogó kitüzését, ami meg is tör- 
tént. Ezután a diákok éneklés közben el- 
vonultak. 7 

mak hatása alatt e putllanatban ugy 

rgyalások a leszerelés körül 

Az öthatalmi konferencia tárgyalásai s0- 

rán Herriot francia miniszterelnök egyet- 
értett abban, hogy a leszerelési konferen- 
cia célja Németországnak és a többi le- 
szerelt államok számara megadai a jog- 
egyenlőséget és a biztonságo. olyan mér- 

tékben, amely minden más nemzet szá- 
mára biztositandó. Ezzel sz mben a né- 
met kormány annak az emnek leszöge- 
zését és elismertetését kivánja, hogy a le- 
szerelésnek egyrészt a telje, egyenlőség 
legyen az alapja, más lői pedig a nem- 

garantáló 
foglalja 

zetek önvédelmi rendszerét 
egyezményformula már eleve 
magában a biztonsági garan iákat. 

rem .4 vpetróleumkitermelési koncesszióját uijab. 
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KONEKCIO GYÖNGYOK karkötők. melltük stb-ben 

EIlkosságéri 
Halálra itéltek egy anyát, aki megölette saját fiát 

Berlin, december 10. 
A tirgaui esküdtszék ma hozott itéletet 

egy megdöbbentő kegvetlenséggel végre- 
haitott gyilkosság vádlottijai fölött. 
gyilkosok: Bernáth 21 éves kovácssegéd 
és Pietze 24 éves gvárimunkás, megöl- 
ték egy Thieme nevü özvegvasszony 29 
::..... 

éves izgága fiát. 

A gyilkosságra maga az özvegy bujtot- 

ta fel a két fiatalembert, 

mert mindenáron meg akart szabadulni 
a fiától. Az esküdtek a lelketlen anyát 
és a két fiatalembert halálra itélték. 

Hitler napiparancsa 
a sülyedő hajón 
- Én veszem ál1 a pári irányiiásál 

Müűünchen, december 10. 
A német nemzetiszomzaliata párt az 
utolsó hetek politikai eseményeinek, jóob- 
Ban mondva Hitler sozatos kudarcai- 

néz 
ki, mint a sülyedő bajó. amelynek pat- 
kányai elsőnek jelzik a veszélyt menckü- 

lésükkel. Gregor Strasser elsőnek nyitot. 
ta meg azt a sort, amelyben a német nem- 
zaetiszocialista mozgalom vezérkarának ki- 
tünőségei egymásután hagvják cserben a 
vezért és mennek huzamosabb. vagy b.- 
zonytalanabb ideig tartó szabadságra. 
A nemzetiszocialista párt bemlásának 

Nagynehezen megtört 

jele az a napiparancs stil.su közlemény 

is, amelyeta nemzetiszocialisták hivatalos 

lapja, a Völkischer Beobachter közölt a 
mai számában. A közlemény lakeonikus 

szövege a következőket mondja: 

Tovbábbi intézkedésig én veszem áf a 

párt politikai szerveinek irányitásat. Biz- 

fositanunk kell a mozgalom fokozottnubb 
átütő erejét. - Hitlee. 

A sülyedő hajó patkányai menekülnek 

és Hitler, a vezér egymaga állt ki a pa- 

rancsnoki hidra, hogy mentse a ment- 

Beismerte, hogy leteségét ő ölle meg 

Bukarest, decer.ber 10. 

A borzalmas kettős nőgyilkosság ügyé.- 
ben döntő fordulat állott be, amennyi- 

ben 
Nicolaescu ügyvéd pégve beismerte, 
hogy az egyik gyilkosságot saját kezé- 
pel hajtotta végre 
Boteanu asszony és Nicolaescu Olinipia 

holttestének felfedezése óta a hat óságok 
szilárdan hittek benne, hogy mindakét 
asszonyt az ügyvéd gyilkolta meg s a 
vizsgálóbiró szakada lan kihallgatások és 
keresztkérdések pergőtüze alatt tartotta 
vádlottat. Nicolaesca napok őta sötét zár- 
kában, egyedül van a vakaresti börtön- 
ben. Pénteken éjszaka a vizsgálóbiré is- 
mét kiment Vakarestibe és ujból vallató- 
ra fogta az ügyvédet, aki hajnalfelé 
megtört. Drámai jelenet játszódott le, a 
gyilkost szemmelláthatólag elhagyta ere- 

Miöym? 

je, térdre esett és elcsukló hangon meg- 
szólalt: 
- Ígen, én öltem meg a feieségemet... 
A beismerő vallomás még mindig nem 

teljes, mert Boteanu asszony meggyilko- 
lását most is tagadja Nicolaescu. 

Szerinte, az öregasszonyt felesége, 

Olimpia asszony ölte meg. 

A vizsgálatot vezető hatóságok meggyő- 
ződése szerint azonban mindkét gyilkos- 
ság Nicolaescu lelkiismeretét terheli s a 

kiha ilgatásokat szombaton délután is 
folytatták.: 

A két asszony rokonsága különben meg- 

tette a törvényes lépéseket a végreultelet 

megtámadására, amelyben Nicolaescu 
ügyvéd keze játszott közre s amely sze- 
rint Boteanu asszon 
a gyilkosra maradna. 

Konfliktus lört ki Perzsia és Anelia között 

Guiikos harc a petrolcu 
amelyból més 

London, december 10. 

Ázsiában uiabb politikai konfliktus 

jelzi. hozv mennyi háborus gyuijtóanyag 
halmozódott fel a vilázban. A konflik- 

tus Anglia és Perzsia között tört ki. Per- 
zsia kis ellenfél azonban köhnyven hát- 

vádet találhat magának a hatalmak kö- 

zött. annál is inkább. mert a viszálvy 

petrólaum miatt tört ki. 
gazdag perzsiai petróleumforrások 

az 
amerikai és az angol tőke. De érdekelye ! 
kihasználásáért régen vetélkedik 

van Szovietoroszország is. Az angol ér- 
dekeket az .Anglo Persian Oil Com- 

panv". képviseli Perzsiában. amelv-ak 

y sokmilliós vagyona 

cumért, 
háboru is lehet 
egvik legfontosabb ipari nyersanyag. a 

misitette. London és Teherán közöl! 
gvors ijegvzékváltás folvt le és a helvze 
ma már annvira elmérgesedett. hogy 
a perzsa partok közelében angol csala 

hogy Anglia minden eszközzel me, 
akarja védeni gazdasági érdekeit 

terpellálta a kormányt. hogv szüksé 

déseket tenni Perzsia ellen. A kormán 
tagjai az interpellációra egyszerüen nen 

vetkeztetnek. hogy a katonai büntetőex 

akariák idő előtt nyilvánosságra hozn 

róság elé vigvék. 
Ha elhamarkodott 

nagvhatalom érdekei ütköznek egymil 
ba nperzsa területen. A versenyfutás 
nerzsa területen erősitiaz ősrégi angol 
orosz. valamint az angol-amerikai / 
lentéteet. .. 

Hegedüs Nándor k 

: ss 
vasutasok üldözésének 

Bukarest, desember lül 
A kamar pántek délutáni ülésén e 

ször Negura liberális interpellált és m 
mételten erősitgette, hogy a most lefol, b 
megyei választásokon a kormánykorte h 
a közigazgatási szervek gyámkodása al 
sulyos törvénytelenségeket követtek id 
Igy, győzött a kormánypárt. 

Calinescu államtitkár vitába száll a b 
naszkodó liberálissal és kijelenti: é 
- Ez a legyőzöttes hangya! 
Több felszólalás után Hegedüs Nán 
magyarpárti a kisebbségi vasutasok el 
hajszáról beszél. Ezeket a szerencsét 
embereket - mondja Hegedüs - kil 
böző indokolással nyugdij és minden 
térités nélkül kiteszik hivatalukból. N 
eve folyik ez szakadatlanul. Csalál 
ezrei kétségbeeséssel látják exisztencia 
rombadőlését. Vannak köztük, akik 
éve szolgál iák az államot, levonták tő 
a nyusdtiil etéket s most az utcára t4 

ják őket minden gondoskodás ne 
Kéri az ügy elintézését. A kisebbségi 
uti munkásokat ne zaklassák többet A 
hogy nem tudják tökéletesen az 314 
nyelvet. . 
luca (iberáli), A napokban Calini 1. 
államtitkár azzal vádaskodott. hozy 1 
Bucsani-Vlasca-beli előljárót liberáls si 
lasztási kortesek megverték. Az 47 
naplopó, aki a botrányt csinálta, 
ducista óliberális volt. hanem - a 
gista liberális párthoz tartoztak 
Moscauteanu (szocdem.): Törvél! 

vezetet nyujt be a választójog mó 0 
sáról. 

Áttérve a napirendre, megkezdik 

lyegtörvény módositásáról szóló ja 
tárgyalását. Constantinescu-Borde"1, 
rális kijelenti, hogy a tervezet ellent 

áll a kormány kijelentéservel. fel 
Dan Zaharia (kormánypárti) in! 

lációjára válaszolva Madgearu kije 

hogy a kormány elhatározta a Ke 
iyeg megszüntetlését. A jövő héte? 1 

lament elé kerül a forgalmi és In 
ra vonatkozó törvény, ameiv a. 
bélyeg leépitését is tartalmazn! fogl 

-
 

Az ülés este 9 órakor ér véget 

haijók jelentek meg, ieléül annak 

A kamarában Lands
burv lord megin [ 

; . . ró 

esetén el van-e szánva katonai intézke 

eri 

k 
válaszoltak. amiből Londonban arra köll 

2 

pedició már elhatározott dolog. csak nen 

Az angol kormány hivatalosan egvelő in 
re csak annyit követel. hogy a petróli 
umkitermelés vitás ügyét nemzetközi bi 

dolox lenne is a 
angol-perzsa konfliktus nyomán hábó k 
rut iósolni. annyi bizonvos. hogv töb m



1932. december 12 

EBukarest, december 10. 
A központi kontingentálási zottság 

léterjesztései alapján az ipar és keres- 
edelemügyi minisztérium amit rövi- 
len már jeleztük - a következő rende- 
et adta ki: 
A kontingentálás alá eső árukból im- 
etálható mennyiség megállapitása és a 
ehozatali en edélyek szétosztása érdeké- 
en a hivatalos lapban közzétett lista 

ozó importőrök kötelesek a lakóhelyü- 
ön illetékes kereskedelmi és iparkama- inál jelen rendelet keltétől számított öt 
apon belül bejelenteni irásbeli deklará- 
iban és a megfelelő pámokmányok cse- 
lásával, ovagy ezek hiányában keres- 
delmi könybeikkel, számlákkal, vagy 
ás igazoló iratokkal, hogy 1931-ben 
ennyit és milyen értékben importaltak 
kontingentálás alá eső árukból, külön- 
ilön minden árunak a megfelelő »amté- 
lalatti elnevezését feltüntetbe. A dek- 
rócióban az importőrök azt is kötelesek 
Htüntetni, hogy ezekből az árukból 
ennyit és milyen értékben mely orszá- 
kból hozták be. A deklarációhoz mellé- 
ni tartoznák egy bizonylatot arról is, 
gy. 1931-ben és 1932-ben mennyi for- 
mi és luxusadót fizettek kii 
Az 1931-ben alakult ipari és kereske- 
Imi vállalatok, amelyek abban az év- 
n még nem fejtettek ki normális özleti 
vékenységet, valamint azon vállalatok 
amelyek régebben alakultak ugyan, de 
51-ben egyáltalán nem dolgoztak, vagy 
ak részbeni kapacitással, a kamarához 
nyujtandó deklarációban fel kell emlit. 
k az 1931-ben ténylegesen importált umennyiségeken kivül azt az árumeny- 
iséget is, amelyre a vállalatnak szulsér 
van. Az 1932-ben alakult ipari és ke- 
kedelmi vállalatok is kötelesek az im- 
rtált árumennyiségeket bejelenten, ha 
ok kontingentálás alá kerülnek, mig a 
anyiben még nem érték el jelen ren- let kiadásáig a normális tevé enységet, tor a ténylegesen importált árukon k3- 
Ibe kell jelenteniök azt a mennyiséget 
amelyre szükségük van. 
Azok a kereskedelmi és iparvállalatok, elyek a jelen rendelet életbeléptetése 
ín fognak megalakulni, ha importange. 
ht akarnak kapni, kötelesek lesznbek Henteni az illetékes kamaráknál, hogy onlingentálás alá eső árukból milyen 
mnyiségre és értékü árura van szüksé- 
b amely nélkül nem tudnak medala- 
mi, illeipe müködni. Azok a kamarák, elyekhez ilyen bejelentések érkeznek 
id, kötelesek azokat legfeljebb tiz na- belül közölni a minisztérium import- 
hályozási hivatalával és a kereskedel- 
és iparkamarák szövetségénél mukodó 
ponti kontingenselosztó hivatallal, 
ty azok kiegészithessék a lefektetett utatásokat. 
deklarációk benyujtására kitüzött 
áridő lejárta után legkésőbb 10 napon l a kamarák összeállitják a jelent- 
Ett importőrök listáját, külön a keres- 
őkét és külön az iparosokét. 
z0k az ünporlórók, akik. hamis dek- 
vációt tesznek, 3 hónaptól egy épig 
Tjedő időre elvesztik az importengn-. 
élyhez paló jogukat, a központi kon- 
áenselosztási bizottság péleményezése 
dpJan. 
sódbejutott importőröket törlik a ki- 
atásokból. Az az importőr, aki nincs 
De ebben a kimutatásban. semmiféle 
on nem 
ivételt képeznek ezalól az ujonnan ülő és azok a cégek smnelyek a l 

bb tud 

Jlal felsorolt áruk behozatalával foglal- 

juthat behozatali engedély-b 

üzemi rendeltetésüket, illetve gyártási cikkeiket. Ezek a cégek közvetlenül a szakmák szerint alak 
zottságokhoz fordulhatnak importenge- délyért. A jól megindokolt kéréseket csak 
a minisztérium kifejezett felhatalmazásá- val lehet teljesiteni. 
A kamaráknál benyujtott deklarációk feldolgozott adatait a központi kontin- genselbeztó bizottság a speciális elosztó 

bizottságok elé utalja, amelyek alakitá- sáról és müködéséről külön rendeletek fognak intézkedni. A központi bizottság 
által megállapitott országos kontngens keretein belül ezek az a pizottságok fog- 
ják a cégek között felosztani a behozható 

Bukarest, december 10. 
A vasutigazgatósághoz érkezett távirat 

szerint Lugos mellett teznap borzalmas 
katasztrófa történt. Égy mozdony. ame- 
lyet Lisko mozdonvvezető vezetett, a Lu- 
gos melletti 550. számu őrháznál belesza- 
ladt egy autóba, amelven öten ültek 

Bukarest, deccmber 10. 
Jelentettük, hogy a Semnutőszék e ve- 

sitett tanácsainak ujra dönteniök kellett 
volna a konverziós törvénnyel ka pcsolat- 
ban. Ezuttal két olyan perzől volt szó, a 
melyekben a döntés a jogszerinti konver- 
ziót is föltétlenül érintette volna, helye- 
sebben a Semmitőszéknek a konverziós 
törvény azon szakaszai fölött kellett vol- 
na itéletet. mondania, amciyek a jogsze- 
rinti konverzió alapelemeit foglalják ma- 
gukban. : 
Kormánykörökben az itéletet péntekre 

várták. a Semmitőszék azonban kétféle 
választotta a két pert s igy a rendkivül 
lényeges kérdésben csak január 19-én hoz 
véglege döntést. 

Miülmnműfegélea 

: Csikszereda, december 10. 
Részletesen beszámolt néhány nappal 

ezelőtt a B. L. arról a tüntetésről. ame- 
lyet a gyergyőszentmiklósi munkanélkü- 
liek rendeztek. Mint ismeretes. több iz- 
en memorandummal fordultak a város 

vezetőségéhez és kérték. hogy biztositsák 
nekik akár segély. akár munka formá- pan nem foglalkoztak közvetlen im- 

. vagy időközben megváltoztatták 

"Forum Mozgó B 

; 

" 

( 

Mason 
fonau 

: * 

minden izben válasz nélkül hagyták 

rassó 
PDéldátlan sikerrel vetiti 

WILLY ERITSCH és BARSONY RÓZSI ragyogó operettjét 

kivül 1 A legulabb UFA-hiradó A genfi véres munkásmegmozdulások 
repülő hazatérése és Gustav Adolf a protestánuzmus harcosa 

nak 300 éves évfordulója - 

tában a kenveret, memorandumokat 
a 

nivalói 
z importőrök öt nap alatt kötelesek a szükséges bejelentéseket megtenni 

uló speciális albi- 

árumennyiségeket a minisztérium 

het meg. Ugyanez vonatkozik 
alakuló importvállalatokra is. 

kérdezésével. Az autorizációk, if étve 

tériumnál ; 
albizottságok által jegyzőkönyvre vett 

1 í z 

utast holtan, szétroncsolt 

Neveket a távirat nem közöl. A vizsgá- Az összeütközés borzalmas erejü volt, lat megindult. 

A kormány elébe vág a Semmitőszék döntésének 
konverziót 1s? 

Kormánykörökből most olyan hireket 
kapunk, hogy rövidesen sor kermül egy 
olyan törvényjaoaslatra is, amely mó- 
dositja a jogszerinti konberziól, miután 
alig lehet kétséges, hogy a Semmitészék 
a jogszerinti konverziót is alkotmány- 
ellenesnek mondja ki, amennyiben az a 
régi formájában marad. 

Arról lenne tehát szó, hogy a kormány 
megelőzi a Semmitőszéki döntést s a jog- 
szerinti konverzió gyakorlati végrehajtá- 
sát átszereli azokra az alapelvekre, ame- 
lyekre az ugynevezett „városi konverziót 
készül felépiteni. Ezek az alapolvek pe- 
dig: a kamatvisszaszámolás, a moratóri- 
um és a kényszereladások lehetőségeinek 

idé 

halálá- 
mMicky Maus. 

minél erőteljesebb megszoritása. 

fe 

". AZ 

s 
F 1 .. 

te 

Kettő kivételével az összes vádlottat elitélték 

városi urak, ugy. hogy a munkanélküli- 
ek elkeseredettségükben behatoltak a vá- 
rosháza irodahelviségeibe. ahol az inter- 
nacionálét kezdték énekelni. majd. ami- 
sor a rendőrség a helyszinre érkezett, Szendrey detektivet megpofozták 
A munkanélkülieket azonnal letartóz- tatták. Kihallgatásuk alkalmával mind- 
annyian azt vallották. hogy kommunis- ták és esküdt ellenségei a fennálló tár- sadalmi rendnek. 

ascu csikszeredai ügyész a Marzeseu- törvény alapján államrend elleni izgatás 
cimén gyorsitott eljárást inditott a tün- tetők ellen. 

egnanp már meg is tartották a főtár- 
gvalást az üzyben. melven a csikszere- dai törvényszék igen sulvos itéletet ho- 
zott.: ! 
Csergő Sándort, aki a tüntetést kezde- 

ménvezte, 5 évi börtönre. 25 ezer lej bpénzbirságra. valamint 10 évi hivatal- és 
politikai iogvesztésre itélte. Bozsa Lász- lót 3 évi fogházra, 20 ezer lej pénzbüté- tésre, hat évi hivatalvesztésre. Bedő An- tal. Prohászka István és Tamás Ignác tüntetőket pedig másfél-másfél évi fog- a. 15-15 ezer lei vénzbirsávra és 

által 
kijelölt elosztási szabályok és a kamarák- 
nál bejelentett adatok alapján. Az 1931. 
és 1932-ben alakult és még nem normáli- 
san müködő vállalatok által igényelt pót- 
kontingens elosztása csak a minisztérium 
kifejezett felhatalmazása alapján történ- 

az czután 

A kontingensek elosztásával kapcsola- 
tos mindenféle reklamációt a minisztéri- 
um intéz el a kamarai szövetség aeg- 

a 
behozatali engedélyek kiadása a minisz- 

történik a kontingenselesztó 

a gépkocsi darabokra zuzódott és négy 
tagokkal 

huztak ki az autó maradványa; alól. 
Az ötödik utas szerencsésen életben 

maradt, de igen sulyos sérüléseket szen- 
vedett. Beszállitották a lugosi kórházba. 

Lugos közelében négy amfóutast 
halálra gázolt egy mozdony 
Az autó ötödik ulasa sulvos sérü ésekkel élelben maradt 

3. oldal 

kvótamegállapitások ellenőrzésa után, egy 
nyomtatott kérvényürlap kitöltése és De 
nyujtása alapján. Az engedelyek kiadá sánál szigoruan betactják az iktatási sor 
rendet. Az engedélyt nem adják ki sze 
mélyesen a kérelmezőnek, hanem aján 
lottan elküldik a deklarációjában megje lölt cimre. Az engedélyek 3 hoónavis ér 
vDényesek, illetve 6 hónapia, de indokol 
csetekben az érpényességük meghosszab. 
bitható. A kontingensek megállapitása 5 
havonkint történik, kivéve az egyes ipari 
kategóriák által abszolut nélkülözhetetlen 
nyersanyagoknál és félgyártmányoknál. a 
melyek kontingentálása félévenkint tör- 
ténik. Ha az engedély érvényességi ideje 
alatt az importőr csak részben, vagy egy- 
általán nem hozta be az árut, akkor az 
ecngedélyt lejárta előtt 10 nappal látta- 
moztatni kell az illetékes kereskedelmi 
kamarával, amely erről értesiteni köteles 
a minisztériumot. Az importengedély, a 
mely népreszóló, nem cedálható és nem 
ruházható át senkire sem. 

Itt emlitjük meg, hogy a kontingontá- 
ás alá kerülő árukat, ha december hato- 
dika előtt adták fel külföldön romániai 
rendeltetéssel, minden külön formalitás 
nélkül lehet behozni, azzal a feltétellel, 
hogy 1933 jannár 15-ig ezek az áruk át 

jussanak a határon. 

négy évi hivatalvesztésre itélték. Kozma 
Lajos hat havi fogházat, 10 ezer lei pénz. 
büntetést és 3 évi hivatalvesztést kapott 
mig Salamon Ernő joghallgatót és Podo 
rovszky Károly munkást felmentették a 
vád és annak következményei alól. , 
Az ügvész Csergő büntetésébe meg 

nyugodott a töbibeknél azonban sulyosb. bitásért felebbezett. ; 

14 embert ismét elnyelt 
a szénbánya 

Neryork, december 10. 

Az egyik kentucky-i szénbánya tárnája 
beemlott és több munkást maga alá te- 
metett. A mentési munkálatok során p 
munkások nagy részét meg élve sikerül 
kimenteni a beomlott tárnából, 14 ember 
azonban még hiányzik s ezeknek sorsáról 
semmit sem tudnak. Eddig egyebként 9 
tárna romjai alól 4 holttestet emeltek k: 

Szabadlábea helyezték 
a nagyváradi éhség- 

szírájkolókat 
Nagyvárad, december 10. 

Tegnapi számunkban beszámoltunk ró. 
la. hogy Fildan táblai főügyész interve- 
niált a nagyváradi éhségsztrájkoló kom 
munista foglvok érdekében. 
Mint most nagyváradi tudósitónk je- 

lenti. szambaton délelőtt az éhségsztrájk 
összes résztvevőit szabadlábra helyezték 

Négyszeresen halálraitél 
ték a göritzi családirtót 

Görlitz, december 10. 
Ötnapos tárgyalás után itelkezett a bi 

róság zi Ede fölött, aki az utolsó évek 
legborzalmasabb családirtását követte el 
A gyilkos előbb feleségét, majd sógorát 
sőgornőjét és azoknak gyermekét ölte 
meg. A biróság négyszeres halalbuntetés. 
re itélte az emberi érzéseiből kivetkőzöt 
családirtót. : 

Ez a három jel már átment a 
köztudatba, 

Budanest 
P.-ért i2 

ad naponta nagyon jó szobát, el- sőrangu ellátással. 
A vendég minden kényelmét 

megtalálja. 
Délután és este tánc. 

A bárban intim, hangulatos esték. 
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érdemel. 

AÁltalános belépti-dij: 

A bukaresti banktisztviselők 
ujabb akciója 

Köveltelik a lelmondások előzetes ellenőrzését 

Bukarest, december 10. 
A bukaresti banktisztviselők tudvalevő- 

leg már jóideje folytatják mozgalmukat 
a tömeges leépitések ellen, amiben kulö- 
nösen néhány nagybank jár elől. A moz- 

galom eddig, noha a tisztviselők már az 
uicai tüntetés eszközéhez is nyultak - 
nem járt eredménnyel a nagybankokkal 
szemben. Tegnap délután a banktisztvise- 

lők ujból 

Torda, december 10. 
A tordamegyei Várflalva községben 

rakmerő gyilkossági kisérletet követtek 

l Somkerekv lózsef ottani vendéglős el- 

en. Éjszakának idején, amikor már az 

gész ház lakóssága lefeküdt. ismeretlen 

ettes 

behatolt abba a szobába, amelyben a 

vendéglős aludt és több revolverlövés- 
sel sulyosan megsebesitette. 

A lövés zaijára és a vendéglős segély- 

kiáltásaira felébredt a háznépe is és 

azonnal a szobába rohant Somkerekv fe- 

lesége és egy Páfv nevü falusi ember. a 

kik a vérben fetrengő férfin igvyekeztek 

küldöttséget menesztettek . R. I totta el a küldöttséget. 

dvarló éjszakai revolveres 

merénylete a férj ellen 
Izgalmas éjszaka egy tordai vendéglős házában 

esetet azonna 
.. 
... 

Schlamovics Nántusz és az 
antireviziós istennyila 

Államellenes cselekedei-e a kiflirágás? 

Csikszereda, december 10. 

Tárgyalás a csikszeredai törvényszéken 
A vádlott: mindössze 13 éves. 
Büne: rettenetes. Ilyen fiatal és mégis 

államellenes cselekedet elkövetésének 
vádjával áll szigoru, de igazságos birái 

A neve nem hangzik sem irredentául, 
rem kommunistául. Égyszerüen csak eny- 
nyi: Schlamovics Nántusz. 
December 3-án antireviziós gyülés volt 

Gyergyószentmiklóson. Az ilyesmit az is 
megnézi és végighallgatja a Laurenczy- 
ben, aki azt sem tudja, hogy a ceviziót 
eszik-e, vagy isszák. Schlamovics Nantusz 
is elment a gyülésre. Ígen, Schlamovics 
Nantusz, a 15 éves kis gyergyószentmik- 
lósi inas is. 
Hogy a gyülésen mi történt. az most 

nem tartozik szoórosan a tárgyhoz. elég 
az hozzá, hogy az antireviziós gyülés ie- 
zajlása után 

Schlamovics Nantuszt lefogták, bevit- 
ték a szeredai dutyiba és az ügyészség 
a Marzescu-féle rendtörvény alapján 
giaa. / . elkészitette ellene a vádiratot. 

A tárgyalás nagy napján Schlamovics 
Nántusz Pasnicu törvényszéki elnök kér- 
déseire elmondja a következőket: 

Fekete Józsi nevü inastársával ment el 

Heumában, Csuzban, ischiászban 
szenved ? 

Tegyen kisérletet 

összeköttetésben 

Csodás gyógyulási eredmények - Egyetemi 
klinikák elsőrangu bizonyitványai 

Paszta 

Gyógyszertárakban és drogériákban 

Salőumin paszfával 

salőumin fürdőövpel 

Egy csomag egy fürdöknurához Lei 170- 

. H. 

Ez a film eredetiségénél 
fogva rendkivűli figyelmet 

Joanifescu munkaügyi miniszterhez és 

követelték a felmondások előzetes ellen- 
őrsézének bevezetését. 

Ezen rendszer szerint a tisztviselők elbo- 
csátása csak alaposan megindokolt ese- 
tekben és külön Bizottságo jóváhagyása 
után történhetne meg. 
A miniszter némi igérgetésekkel bocsá- 

ségnek. amelv rövid nyomozás után ala- 

pos gvanuokok alapiján letartóztatta Sa- 
amon lózsef aranvosrákosi szabósegé- 
det. Salamon ugvanis sokat ijárt Somke- 

rekvék házában és felváltva - hol az 
asszonvnak. hol a fiatal leánvnak - tet- 
te a szépet. 
Salamon tazadta. hogy része lenne a 

gvilkossági kisérletben. a hatóságoknak 
azonban az a feltevése. hogv 

azt csak Salamon követte el. mégpedig 
Somkereky feleségének tudtával. 
ÁAz asszony. aki sokkal fiatalabb volt 

az uránál. már régóta szeretne megszá- 
badulni tőle. 

A rendőrség a tagadásban lévő Sala- 
mont átadta az ügvészségnek. Somkerekv 
állapota sulvos. de nem életveszélves. 

a gyülésre s ottan - hogy jobban teljék 
az idő - kiflit majszolt. Arra figyelmez- 
tették, hogy a kiflirágás illetlenség s erre 
a kiflivéget zsebrevágta s barátjával a 
megélhetés nehézségeiről folytatott haik, 
de beható eszmecserét. 
- Hát akkor, - adja fel a kérdést 

rendőrségen, hogy a agyülésen anftireo1- 
ziós kijelentéseket is tettél? 
- A rendőrségen istenesen megpofoz- 

tak - hangzott Schlamovics Náutusz vá- 
lesza. - Nem akartam magam tovább 
üttetni, hát aláirtam a jegyzőkönyvet. 
Az ügyészségen nem bántottak, de azért 
féltem s inkább magamra vállaltam 

mindent... 
A tanuk igazolták, hogy Schlamovics 

kiflit majszolt. Államellenes megjegyzé- 
sekről senki sem tud. Egyedül Poapa jJá- 
nos gimnazista vallja eskü alatt, hogy 
Schlamovics Nántusz a gyülés alatt a 
„Sá tráiascá Románia Mare' helyett azt 
kiáltotta, hogy „Sa trázneasca Romania 
Mare'. (Ami az éljennel szemben azt je- 
lenti, hogy üsse meg a mennykő). 
Aztán Mihuta ügyész is elmondta dör- 

gedelmes vádbeszédét, Tulfeszitett at- 
moszféra... államellenes izgatás... Sch'a- 
movics veszedelmes irredenta.. vészhire- 

m 

gömbvas 
legelőnyösebben vásárolható Brassó 
Kapuutca 55 sz. alatti raktárban 

z6. 

ügyvéd. - Ártatlan gyermek áll a birák 
előt 

Pasnicu elnök - miért ismerted be a 

A premiernél óriási sikert ért. 

Homok kereskedő 
A főszerepekben: IEAN TOULOUT nhonttársunkkal MIHALESCU-va, 

g IIi Kaissa Robba Susanne Christv 

O.-leszállitott Lei 30.- Kiegészités: VELENCZEI ÁLMOK és JOURNAL FOX. - - Mon. 

ket terjesztett az ország békés lakossága 
között.. Szigoru büntetést kérek.. 
- Nincs büncselekmény! - replikázik 

védőbeszédében Kolumbán József lr. 

t. akit legfeljebb megdorgálni lehet, 
de büntetni nem. 
A biróság tanácskozásra vonult vissza. 

S rövidesen kihirdette az itéletet, amely 
Schlamovicsot, az ügyész vádbeszédében 
veszedelmes irredentának bélyegezte, fel- 

szabadlábrahelyezését. 

gyorgyószentmiklósi antireviziós menny 
Őper. ee 

talál a kifli, mert az istenes pofonok ! 
csattannak le az ember 
derült égből lecsapó istennyila. S a 
őrségen 
reviziós, sem antireviziós ligák nem kez 
dették meg eddig 

mentette a ovád alól és elrendelte azonnali 

Berlin, december 19. 
A birodalmi gyülés pénteki ülése smét 

meglepetést hozott. Miután harmadik ol- 
vasásban is megszavazták azt a törvény- 
javaslatot, amely a köztársasági elnök bi- 
zonyos esetekre való helyetnesitésére vo- 
natkozik, az általános kéözkegyelmi tör- 
vénytervezet vitáját kezdették meg. 

ig a birodalmi gyülés szerdai ülésén 
a nemzetiszocialisták és . kommunisták 
olitikai ellentétei és elfojtott szenvedé- 
vei véres verekedésben robbantak ki, 
a pénteki ülésen a szélsőjobb és szélső- 
baloldali pártok a legteljesebb harmó- 
niában vonultak fel az amnesztiajavas- 
lat támogatására 
A vita több órán keresztül tartott s 

végül is a nemzetiszocialisták, a szociál- 
demokraták és a kommunisták egyönte- 
tu állásfoglalása révén 

396 szavazattal a centrum, a bajor nép- 
párt, a német nemzétiek, a kercsztény- 
szocialisták és a többi kispártok 144 
szavazatával szemben a japaslatot el- 
fogadták. 

A törvényjavaslat alkotmánymódositás 
jellegü rendelkezéseket tartalmazott s 
megszavazásához legalább a kétharmad 
többségre volt szükség, amit a szélsőséges 
pártok összefogása meg is teremtett. 
A birodalmi gyülés ezntán megadta a 

Butort, mérséket árban csak 

Eedrldala I. 
asztalosnál szerezhet be. 
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Alegujabb tarvek szerint. Garantált szelid áruk 

Az amerikai Radió-tech- 
nika legujabb viumánva. 
Abszolut szelektiv! - Fad- 

dinementes! - Csodála- 
tos hangerősség, tökéleles, 

életnü hoaneszinezes. 

KEDPVISELET : 
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désüket. 

A némtet birodalmi éyülés 
a jobb és baloldal összc- 
logásával megszavazta az 

amnesztia-javaslatot 
Scöleicőer pár 6eles lélekzelőez jufott 

0 
nhogy a parlament a Schleicher-fély ű 

HMHomán-orosz vegyes 

birhedt Agabekov-ügy egyik főszerep 

URBIS FILM. 

Ezzel a méla akorddal végződöt 

Bölcs tanulságot szolgáltatván 

képére, mint, 
l rend 

ciosztott pofonokat illetőleg se 

népmentő tevékenyk, 

felhatalmazást Göring elnöknek an 
hogy a birodalmi gyülést saját belátál n 
szerint hivja össze. Ami azt jelenti. ho 
a birodalmi gyülést január közepérg 
napolták. Ezzel az aktussal a Schleiche a 
kabinet körülbelül másfélhónapra mal 2 
dékot kapott, azonban januárban mind k 
körülmények között be kell terjeszten ál 
a tábornok-kancellárnak politikai és 1 a 
képpen gazdasági Rz rammját. És e:" 
programmadás, e tekintve attól, hol 
megvalósitható-e vagy nem, hogy 
némi lendületet a német birodalon k oda 

m l dasági életébe, igen jó alkal 

taturának is éppugy adja meg a keg 
lemdöfést, mint allogyan azt Papenk 
cellár esetében láttuk 

bizoitság ül össze 
orosz területe: 

Bukarest, december 10 lá 
A Dnyeszter-parti határi ac:Alensek elii a: 

tézésére hivatott román-orosz vegyes a 

zottság december huszadikán kezd ujl k 
ülesezni orosz területen, Tiraszpolban to 
A szovjethatóságok a bizouság utj 

átiratot intéztek a román kormányho2 

je érdekében. Az állitólagos eaberrab 

otrány egyik hőse, Grigore Alexiel ali 

Grisa ma is Romániában van 

BRASSÓ Weisz Mihaly 
1 

et és javitásokat a legelőnyösebb
en és el 

gy készitek. Az „tcanómia' mnitelir tat 

GCRAND-HOTE! 
KÖZPONTI FEKVÉS 

LEGTÖKÉLETESEBB KÉN VELES 
LEGÖLCSŐBB TARTOÓZKOD 
IEGJÖBB KISZOLGALAS 

A Grand Hotelben előnyök várják, látoga" 
meg mielőbb. 



BPáris, december 10. 

MacDonald angol miniszterelnök, Cham. 
berlain angol kincstári kancellár, : Herriot 
francia miniszterelnök és Germain Martin 
francia pénzügyminiszter párisi tanács- 

; . / Z Z z 1 . 

kozásainak végső eredménye - már tud- 
nüllik a diplomáciai formaságok szem- 

f pontjából - az volt, hogy a december 
iö5-én esedékes részletet Amerikának 

nap rámutattunk erre, több ok is kény- 
szeritette erre a határozatra a két szövet- 
séges nagyhatalmat. Anglia eredetileg is 
azi az álláspontot képviselte, hogy leg- 
alább még most, december 15-én eleget 
kell tenni a háborus adósságokból fenn- 
álló kötelezettségnek, mig Franctaország 
azzal vélte elintézhetni a kérdés hogy 
már most beszünteti a terhes kötelezett- 

gordan és határozottan visszautasitotta a 
két nagyhatalom közös jegyzékét s állás- 
pontját akkor sem változtatta meg, ami- 
kol a halasztásra irányuló kérelmet meg- 

következményeket, amelyek Franciaor- 

ságok további fizetéséből. 
Az angol és francia államférfiak párisi 

megbeszélésein tehát nem is születhetett 
más határozat, mint az, hogy most decem- 

e ber 15-én még eleget kell tenni a fennálló 
kötelezettségeknek, ami azt jelent:. hogy 
december 15-én Angliának 95 millió dol- 

er 10) lárt kell lefizetnie. Ezt az összeget Anglia 
ek eli aranyrudakban utalja ki az angol bank 
gyes 1 aranykészletéből és az aranyrudakat el- 
d ukülönitve Amerika számára tartrák fenn 
Iban további rendelkezésig. ; 
utj A Maclbonald és Herriot tanácskozásai 
nyhoz alapján megszületett határozat még azt 
zerep s magában foglalja, hogy a decemberi 
errabl fizetés után Amerikának azonnal revezió 
ijel ali alá kell vennie a háborus adósságok prob- 

émájának egész kérdését. 

KÉT BIZOTTSÁG ELLENTÉ- 
TES DOÖNTÉSE . 

a Előrelátható volt azonban, hogy ez a 
határozat sokkal platonikusabb jellegü 

örendi lesz, mint a diplomáciai határozatok álta- 
osa voában. Első pillanatra sem volt kétséges, 

mkák 

ást vállal Angliával, már csak azért 1s, 
ogy a megkötött szerződések szeutségé- 
ben vetett hit fikcióját továbbra s támo- 
tassa, de az is kétségtelen volt, hogy a 
tancia törvényhozás Herriot miniszterel- 
nököt nem fogja támogatni a fizetési 
szándék elvi leszögezésében. 

erriot pénteken már beszámolót tar- 
ott a párisi tanácskozások eredményé- 

gak Chlorodont 

ROTBART-LUXUOSA 
ROTBART-SOMDERKLASSE 
MOND-EXTRA 60lb 
ROTBART titAa) 
monD-ExrRA tzötöt 

Készüléke ujjászületik, jobb le 

4 A francia kamara pénzügyi 
bizottsága nem hajlandó 
Anmerikának fízetni 
Herrio1 öétön valószinüleg Denyujtja 

lemondásá 

mindkét állam megfizeti. Amint már teg- 

ségek teljesitését. Amerika azonban szi- 

kmételték és kifejtették azokat a sulyos 

szágra és Angliára hárulnak a hadiadós- 

ogy Franciaország formailag szolidari- 

f 

ről a kamara pénzügyi és külügyi buzott. 
ságában. És már ez a tegnapi beszámoló 
is azt igazolja, hogy 

Franciaország csak elvben hangoztat: 
fizetési készséget, de a gyakorlatban 
szándéka sincs az elvi megállapitásokat 
keresztül pinnii. 

Herriot a kamara bizottsága előtt közöl- 
te, hogy Amerika nem hajlandó sem az 
adósságok összegét, sem a kamatokat mér- 
sékelni s arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy esetleges kedvezmények uvujtása 
ellenében biztositsanak neki messzemenő 

mems 

sz mint volt, ha 
VARAZSCSOVET tesz bele 

pp4os SYMPHONIC 

GYARTMANY 

gazdasági előnyöket és oldják meg Euró- 
pában a leszerelés kérdését. 
A francia miniszterelnők beszámolóját 

a kamara két bizottsága nem gadta egy- 
öntetü határozattal. A külügyi bizotitsá 
21 szavazattal 3 ellenében a Éizetés mel- lett döntöti. 
A kamara pénzügyi bizottsága azonban 
25 szapazattal elutasitotta azt az indit- 
ványt, hogy Franciaország december 
15-én fizesse meg a törlesztési részletet 
Amerikának. 

A bizottság 9 tagja tartózkodott a szava- 
zástól. A pénzügyi bizottság azt az iadit- 
ványt is elutasitotta, hogy választott bi- 
róság döntsön a fizetési kötelezettség kér- 
désében. 

A kiülügyi bizottság udvarias gesztusa 
bizottság elutaásitása után és a pénzügyi 

nem lehet kétséges, hogy hétfőn, amikor 
Herriot a kamara plénuma előtt számol 
be a hadiadósságok fizetésének problé- 
májáról, a kormány sorsát megpecsételik 
és a miniszterelnököt leszavazzák. Hétfőn 
tehát megbukik a francia kormány és 
Herriot, miután Amerika és a Írancia 
közvélemény felé is megmentette a becsü- 
letet, távozik. 

Az uiabb 1axák miait: 
............... 

sSzírájhra 
a románi 

Bukarest, december 10. 
A romániai mozikat ujabb sulyos köz- 

terhek fenyegetik. A kormány különböző 
illetékeket és filmbehozatali taxákat akar 
kivetni, amelyeket a mozisok előre is ki- 
birhatotlannak minősitettek. 

mozisok országos szövetsége tegnap 

A földgáz állami 

A bukaresti mozik már 

készülnek 
üi mozi, 

elhatározta, hogy tiltakozása jeléül de- 
monstratio sztrájkot rendez. 

berelentették, 
hogy december 14-én szrtájkolnak, s a 
moziszövetség felhivta az egesz ország 
mozgószinházait a csatlakozásra 

monopolizálását 
követelik az érdekelt városok 

Küldöttség Maniu 

Torda, december 10 
Mint ismeretes, az erdélyi földgáz-vá- 

rosok parlamenti akciót inditottak a föld. 
áz anomiáliák megszüntetése érdekében. 
Torda, Dicsőszentmárton, Medgyes és 
Marosvásárhely parlamenti és szenátusi 
képviselői együttesen megjelentek Manmu 
miniszterelnöknél, valamint Madgearu 
pénzügyminiszternél és Lugoseanu ipar- 
aezm 

Aközeledő 

karácsonyi 
időre a 

segédfőző 
2 

a legszivesebben vásárolt ajándéktárgy. 

Minden fazék egy Eyorsfőző edény biz- 
tonsági szelephatással. 

Szavatolt: 50/0 időmegtakaritás. 
500/ tüzelőanyagmegtakari- 

A teljes iíz, a vitaminok megmaradnak, 
semmi el nem párolog, ennélfogva a leg- 
izletesebb étel. 

Ára 190- Lei 
Kapható a háztartási és vaskereskedé- 
sekben.:.:.:.:: 

............................................... 

zzzokzztzezsookos tomzallsulokaka 

miniszterelnöknél 

ügyi miniszternél és erélyes tiltakozást 
jelentettek be a „Sonametán' gáztársaság 
müködése és politikája ellen. Ezenkivül 
követelték 

a földgázmonopol-törvény azonnali élet- 
beléptetését. 

A képviselők biznak benne, hogy az ak- 
ció sikeres eredménnyel jár: él meg- 
szünik az a lehetetlen helyzet, amely az 
erdélyi földgáz-városokban aralkodik. 
Maniu miniszterelnök támogatását he- 

lyezte kilátásba. 
. 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 
éskimerültek- 

nek érzik a 

BIOGLOBIN 
uj életerőöt ad 

Vérképző, izomerősitő. idegerősitő, ét- 

vágyugerjesztő és élénkitő szer. ! 
Kapható a gyóguszertárakban, vagyu a 

kkkkkésziítőnél: 

FABRIiUsS GUIDO 
„MEDVE: gyógyszertára 

Naguszeben - Sibiu 

5. oldal 

ez az amerikaiak 
jelszava. Mindig mu- 
rasd szép feér fo- 
gaidai! Az egészség 
és! isziaság bizonyi- 
léka s ez az, ami a 
mnől vonzóbba eszi. 

VIGYÁ ZZ E KINCSEDRE 
ÉsS MAR MÁTOL KEZD. 

VE HASZNAÁLJ. 

ROMAÁNIAI VEZERKEPVISELET. 
PARFUMERIA „EBERYLLON 
BUKAREST STR CARAGIALE 30 

- Székelési zavarok, bélgörcs, puffadt- 
ság. gvomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség. félelemérzés. bódultság és 
általános rosszullét esetén a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a gyomor és 

bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda- 
lem nélkül kiüriti, a vérkeringést ető. 
mozditja s tartós megkönnyebbülést sze- 
rez. Korunk legkiválóbb orvosai a Fe. 
renc lózsef vizet ugy férfiaknál, mint 
nőknél és gvermekeknél telijes ered- 
ménnyel alkalmazzák. A Ferenc Józsel 
keserüviz gvógvszertárakban, drogériák. 
ban és füszerüzletekben kapható. 

TÉLI SPORTFELSZERELESEK 
FÉRFI DIVATCIKKEK 
oLcsÓK ÉsS IZLÉSESEK 

TIRITSCH-nél, Brassó, Kolestor-u. 20. 

Olaszellenes tüntetés 

Lajbachban 

Lajbach, december 10. 

A lajbachi egyetemen, ahol már napok 
óta rendkivül izgatott volt a hallgatók 
hangulata, pénteken a szláv diákok az 
aulában rendkivül hepes olaszellenes tün- 
tetést rendeztek. A tüntetők később kivo- 
nultak az utcára is, de ott a rendőrség a 
diáktömeget szétkergette és a tüntetés ve- 
zéreit előállitotta. 

MINŐSÉGE 

ÁRHINK 
OLCSÓSÁGA 

szerezték meg uyártmányainknak 
onszácos HIRNEVÉT! SZÉKELYRÉT! ERDÉLYRÉSZI BUTORGYÁRR.. 

MAROSVÁSÁHELY B 

Meghivásra rajzaiukkal felkeressiük 



6. oldal 

IREK 
Éhségmarsolók 

A F ehér Ház is elsápad talán, 
hogy mázsás léptek döngenek felé 
s a tele tányér megremeg belé 
a „felső tizezer dus asztalán... 

Ugy menetelnek, mint bus sáskaraj 
a jóllakottak házai tövén... 
Na majd lesz gummibot és drótsönbény, 
de kenyér nem, régvárt busás karaj - 

Sok már könnybombák nélkül is zokog 
s a rendőr, ha kell, mégis harcba fog.. 
Zughat kenyérért százezer torok.. 

Szállhat a jaj embertől emberis, 
a tüntetőket ugyis szétverik... 
S a sok gyomora. Korog, tovább korog... 

Nemes Herenc 

- IDŐJÁR. KSJELENTES. A pénteki 
nappal szinte egész Közép- Európában 
megindult a havazás. A hőmérséklet ál- 
talában a fagy pont körül járt. A buda- 
pesti meteorológiai intézet prognózisa 
szerint a legközelebbi 24 órára továbbra 
is fagypontkörüli hőmérséklet, élénk lég- 
áramlások, sok helyen pedig havas cső és 
havazás várható. 

- Előadás a brassói kereskedelmi ka- 
marában. Kedden. december 13-án este 
a1 brassói Kereskedelmi és Iparkamara 
iléstermében a Cercul de Studii Sociale 
"Társadalomtudományi Egyesület) ren- 
dezésében EÉsca Aurél bankigazgató elő- 
adást tart „Criza monetará' cimmel. Be- 

vezető előadók dr. Radu Olteanu és dr. 
Ullrich. Az előadáson megielenik Gr. 
lunian volt miniszter is. Kezdete este 9 
6rakor. belépés diitalan. 

- ELÉGETT EGY HAROM VES 
KISLÁNY. Sepsiszentgyörgyről jelentik: 
Dr. Stanciu szentgyörgyi orvos 3 éves kis- 
lány: a, egyedül játszadozott a konyhában. 
Játszás Közben a tüzhely mellé huzódott, 
ahonnan egy kipattanó szikrától tüzet fe- 
gott a ruhája, majd a lángok pillanatok 
alait elboritották a szerencsétlen kis gyer- 
meket, aki. mielőtt segitségére siethettek 
volna, halálra égett. 

- Ismét gyilkol a spanyoljárvány. Te- 
mesvárról jelentik: A Bánság fővárosá- 
ban borzalmas inífluenzajárvány pusztit. 
Tegnap például egy egész család esett 
áldozatául a járványnak, nevezetesen: 
Éderer r erenc 79 éves. Éderer Ferenc 
56 éves és Ádám Katalin 62 éves, vala- 
mint szolgálójuk. 
- MEGSZÜNIK AZ ARGENTINAÁBA 

VALÓ KIVAÁNDORLÁS. Buenos-Airesből 
jelentik: Az argentinai köztársaság elnöke 
legközelebb rendeletet bocsát ki, nnely 
1953 január elsejével megszünteti az Ar- 
gentinába való bevándorlást. A rendelet- 
fel a munkanélküliség enyhitését akarják 
elérni Argentinában. 
- LE AZ ARAKKAL! A newyorki 

Metropolitán opera jelentékenyen lészál- 
litotta a beléptidijakat, amely által a 
szinház látogatottságának fellendülésére 
számit. 

. 

- 80 vagon buza égett el egy jasi ma- 
lomban. Jasiból jelentik: A városban 
borzaknas tüzvész pusztitott. A Grün- 

spann malom eddigz ismeretlen okokból 
kigvyulladt és a raktárban felhalmozott 
80 vagon buza elégett. Az anyagi kárt 
eddig 10 millió leire becsülik. amivel 
szemben a malom csak 8 millió leire van 
biztositva. Az érjeli őrt és a malom több 
munkását őrizetbe vették. amig a vizs- 
gálat véglegesen tisztázza, hogy nem 
müködtek-e közre bünös kezek a malom 
elpusztitásában. 

- Hat hónapra itélték a sikkasztó adó- 
tisztet. Kolozsvárról ielentik: Tegnap 
került a kolozsvári tábla elé Russu Ni- 
kolái. a sikkasztó adóinspektor. A tábla 
6 hónapi fogházbüntetést szabott ki rá. 
- GRETA GARBO GYILKOL. Ameri- 

kai lapok statisztikát közölnek, amely 
szerint eddig 651 ember lett öngyilkos 
Creta Garbo iránt érzett reménytelen 
szerelme miatt. Az öngyilkosok közül 179 
nem férfi, hanem leány volt. 

Elveszett egy tárca pénz nélkül, egy 
170.000 lej értékü váltóval és egy cCFR 
009496. számu utazási igazolvánnyal. Ér- 
vénytelennek nyilvánitom. bárkinek 
birtokában lenne. A megtalálója adja át 
Arabolu Gheorghe kapitánynak a 89. 
gvalogezrednél. ijó iutalomban fog része- 
sülni. 
- A FELESLEGES KÖNYVSZI EK- 

RÉNY. Egy porosz biróság ujszerü mun- 
kamódszert talált fel szellemi munzások 
részére. Egy tanfelügyelőnek le akarta 
egy végrehajtó a könyvszekrényet is iró- 
asztalát feglalni. Tiltakozására, hogy 
ezek a'tárg yak hivatása gyakorlására fel- 
létlenül szükségesek, az illetékes biróság 
a következő indokoláéssal hozott elutasitó 
végzést: „Hivatása gyakorlásához a tan- 
felügyelőnek sem könyvszekrényre, sem 
iróasztalra nincs szüksége. A könyveit a 
padlón, vagy más helyeken, ládákban stb. 
őrizheti. Irásbeli munkáit pedig akármi- 
Ilyen asztalon, vagy ha a lefoglalt aszta- 
lon kivül nincs más asztala, az iskola kon- 
ferenciás szobájában is elvégezheti." 

- Szavalókórus. A december 11-én va- 
sárnap este 0 órakor a brassói reformá- 
tus templomban tartandó vallásos esté- 
lyen müvészi ének- és zeneszámot adnak 
elő Márton Irma, Balogh Mihályné, Bo- 
érné Hübner Margit urhölgyek. Graef 
lenő, Adoriáni 
Asztalos Judith urleány. Z. 
s. lelkész és 
zönség előtt az Antal Gusztáv s. lelkész 
vezetése alatt müködő Bolonva-Szentpé- 
teri-uti Ifjusági Keresztvén Egyesület 
szavalókórusa. Az ünnepélv nvilvános, 
mindenkit szeretettel várnak, kik a ma- 
gyar kulturát müvelni. Arany János 
nagy költő emlékét lelkükben feleleve- 
niteni óhajtják. 

- ONGYILKOS LETT A TANITÓ CSE- 
LEDJE. Barótról jelentik: Gáspár is 
ka 24 éves cselédleány, aki Nagy Lajos 
római katholikus kántor tanitónál volt 
alkalmazásban, pénteken délelőtt, mig 
gazdája istentiszteleten volt, felakasztotta 
magát a csür egyik gerendájára. Mire rá- 
találtak. már halott volt. Bucsulevelét a 
hatóságok egyelőre nem adják ki. 

Az Elforia fürdő hétfőn, kedden és 
szerdán, azaz f. év december 12. 13 és 14 
napiain kazántakaritás miatt zárva lesz. 
Igazgatóság. 

Albu Dezső 

DECEMBER 31-I1IG 
EGYES SZÖVETCIKKEINKNÉL 

DRISOV 
Str. Porti 3 

Dezső urak. Szavalnak 

ekkor mutatkozik be a kö- 

193 2. december 2 

lézzék ezl az arcot. 
Egy finom, előkelő es bátsonypuha 
arcbórben rejlik a nó legnagyobb 
vonzóereje. og, mindezt elérje, 
csak egy dologra kell figyelnie: 

o E 

- Elgázolta a a vonat. Déváról jelentik: 
Buda Gracian vulkáni lakóst folyó hó 
8-án reggel 7 órakor. a Vulkánból kiro- 
bogó iskolásvonat. Petrozsény mellett ha- 
lálra gázolta. A verzió szerint szerelmi 
csalódás miatt dobta el az leték 

Hangverseny jelen Az elma- 
radt Szatmáry hangy erseny helyett tel- 
jesen egyenértékü pótlás kinálkozik: 
Stromf-Makai Klára messze Románia ha- 
tárain tul ismert zongoramüvésznő. de- 
cember 22-én az Aulában fog játszani. 
A müvésznő Senn Írén ismert budapesti 
pedagógus tanitványa. Amit iátszik, ere- 

MOLNÁR RÓZA KÉPKIÁLLI. 
TÁSA BRAÁSSÓBAN 

Ez a kivételes művészegyeniség teljeseni 
benneél az Időben, a nem tagadja 
meg, sőt továbbfejleszti azokat a klásszi- 
kus eszközöket, amelyek a müvészet leg. 
lényegét teszik és mindig is tenni fogjal 
A nagyváros és a kisváros, a Természet é 
e Gép között őrlődik, mint valamennyi. 
en századunkban. Egyik mellé se állt ha. 
tározottsággal, ingodozik. mint mindany. 

nyian. Különös módját udja tárgyai é 
deti. temperamentumos. nagy technikai embereci elhelyezésének. Minden ember a 
koncepcióval. Belépő jegy 44 lei Hie- vonalaiban él. És minden tárgy is. Molnár 
meschnél. G. Öngyerth hangversenyiro: Róza ezt tudja és már ahogy beállit va. 

lamit, abban benne van annak egész sor. 
sa, A szinei is a szereplők Végzetét szol. 
álják. A „Házépités" cimü sétáan a fa. 
ak vad vöröse a görnyedő kőmivesek 
nyers életét. A „Vak ujsagárus 6-ban a 
déli élet pompázó sárgája, rózsaszinje a 
Lős világtalanságát. A legtöbb képe bal. 

* Köszönet és kérelem,. A brassói ma- 
gyar evangélikus egyházközség lótékony 
Egvesülete ezuton is köszönetet mond 
azoknak a kegyes adakozóknak, akik a 
szegény gvermekek felruházására és se- 
gélvezésére adományaikat hozzánk eliut- 
tatták. Kériük hiveinket és a nemes lel- lada, kis komor dráma, képben elbeszél. 

kü emberbarátokat, hogv a nyomoruság ve. Egy anya szoptat az egyik vásznán. 
envhitésére szánt áldozataikból juttassa- Kétségbeesett proletáranya, nem is néz a 

nak jótékony egyesületünk oltárára is. csecsemőre, elfásult, fárasztja és épe 

Adománvokt átvesz az evang. lelkészi hi- csak türi. De ezekből a kényszerekből 

vatal, Lópiac 32. szomoru és nyomorult függésekből sok 
szor kitör az ék Jó jóság, ) folnár 

- nak sirig tartani ogó keresése az ember 

Nem engedik a NAC. ot lség ik Nagy é és fájdalmas csalódás vi 

küllöldi turára na a nem érné meg e század Koronájít 
ha a zsámolyról, amelyen térdelünk, nem 
jutna fel a Trónusra. Nem hiszem, hogy 
sokan volnának földünk e kis sarkában 
ahol é éuni kényszerülünk, olyan ázottsze 

Nagyvárad, december 10. 
L Ismeretes i B. Iközönsége gelőtt az 
aisza, amelvet a N. nagvváradi foot- 

ballcsapat ellen inditottak. Különösen a mü látók és olyan kalliotenáke éri 
Curentul ambicionálta a NAC megsem- mint ez a letisztult és feleme ett tes 
misitését. A haisza eredményeképpen tőmüvésznő. ( 
most, hogy a footballcsapat franciaor- 0 
szági turnéra akart utazni, megtagadták 
tőlük a kollektiv utlevelet, azon a cimen, 
hogy a csapat több tagia nem tett eleget Molnár Róza tiállitását állandó, nagy 
katonai kötelezettségének. Ez azonban érdeklődéseel látogatja a kö zönseg. Ahi 

a NAC szerin nem felel meg a valóság- állitás helyisége a Buzasoron van, a Sa 
nak. mert a csapat minden tagia rendel- ses i 
kezik a szükeéges okmánnyal. meuel-üzlet képnelatti bejáratával szem 

Nagyváradi sportkörökben nagy izga- ben. : 
lommal várjáék az ügy fejleményeit. 

Asira a d/Ampepl Meozs 
a 2000 ember, aki a tegnapi premieren látta 

Egu csól, eg dal, 
én led 

ciímű filmet, egyhangulag éksmerte, hogy ez a legszebb és legbájosabb film, 
melyet ebben az évben látott. 

A főszerepekben láthatók: Martha Egyerth, Gusztav Frönticn, 
Fritz Grünbaum, Halmay Tibor és mások. 

Dasárnap délelő őz1 nagy marine 
..... 

BRASSO 
eletőn nő 

Meznyil az z ui 
" 

4- 

.e 

"x 

Ekaresi Ba. scöu Mágureanu 6. 
Lazar liceum mellett) 

A A tegkényelmesebb szálloda, rendkivül leszátlitott árakkal, Központi 
ités, fürdő a szobában, lit és telelon. 
.... 7 

Ugy értesültünk, hogy egyes konkurrensek tévedésbe eltik tsztelt vevőmket, azzal bot! 
az általuk szálltott áruk a bires J. NAVILLE a Co. UTODA! gyárából származnak Szű 
gesnek tartiuk tigyelmeztetni, hogy egyedül a DISTILERIA ELVETtAnA öukarestb" 
Str. Popa Nan No. i23 és SÉN (i MÁS jogosult a 

J. NAVILLE a Co. S-sori 
gyártmányait torgalomba hozni és minden más ezen néven, vagy származás alatt árusitott gyátt 
mányok hamisitványok 

a 

„DISTILERIA ELVETIANA" 
Gara Berheci Bukarest 
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7 ózGAZDASÁGI 
A thüringiai Saalburg mellett, Saalfeld Gchleis közt, most fejezték be és avat- 

fel nagy ünnepség mellett Európa 
ík agyobb völgyzáró gátját. Hatéves 
enka után 215 millió köbméter vizet 
talmazó gátmnüvet épitettek. Huszon- 
olc kilométer hosszuságban 920 hektár 
Vileten fekszik az uj vizmedence, melv- 
k céljára husz ipartelepet és 120 lakó- 
íz hétszáz lakóját kellett kitelepiteni és 
áz hektár szántóföldet, hatszázötven 
ektár erdőt és rétet, továbbá százötven 
ektár ugart ársztottak el vizzel. 

Több hónapi szünet után a csehszlovák 
emzeti Bank ujra megkezdte az arany- 
isárlásokat, ugy, hogy az elmult héten 
prágai jegybank aranykészlete 35 mil- 
óval 1691 millió csehkoronára emelke- 
ett. 

Az Egyesült Államok franciaországi 
aeskedelmi kamarájának közlése szerint 
amerikai áruházak franciaországi rak- 

íraiban ezidőszerint 108 millió üveg bör 
ír elszállitásra. Ezt a menyiséget a pro- 
biciós törvény megszüntetése, vagy 
hyhitése esetén nyomban hajóra 1akják. 

esen 
adja 
sszi- 
leg. 

zjak, 
et ésA magyar államvasutak igazgatósága 
inyi. t a javaslatot terjesztette a nemzetközi 
t ha. suti leszámitoló hivatalhoz, hogy a ma- 
any. ar vasutak tartozásait külföldi fizetési 
ai és közök hiányában természetben, ag-ár- 
er a ményekkel róhassák le. Már tárgyalá- 
lnár k is folynak abban az irányban, hogy 
t va. tartozás fejépen Csehszlovákiának ser- 
sor- 
szol. 
a fa. 

vesek 

seket szállitson Magyarország. 

Az Egyesült Államok költségvetési de- 
átje a julius elsején megkezdődött idei 

an a ltségvetési év első öt hónapjában 731 
je ilió dollárt tett ki. 

eszél. 
znán. 
néz a 
ppen 

k ől 
sok 

Rózá 
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( Önök inni akarnak, mert szomjasak, 
( mi eladni akarunk, mert borba fulunk 

azA temesvári bor-anké, amely megállapitja, 509y mit kellene 
csinálni és amelynek nyomán meg leőei állapiiani, 
náji d09y még a cseő5 6atárig sem juli el a román bor 

ában Temesvár, december 10. mániai bornak sehol sincs piaca legfel- lem viszik, mert az ilyen amerikai üz- Rpp van Winkle husz évig aludt. Igy jebb 
értők ndja a legenda, amelyből még operett 
t fes készült. Husz év után felébredt Ripp 
Winkle és visszatért szülőfalujába. 

em ismert rá a falura, amelyből város 
ít és nem ismert rá gyermekére, akiről 
it hitte, hogy a felesége. 
z amerikai alkoholtilalom nem aludt 

ttsze , ha Amerikában - lesz. Alapjá- 
ban véve rettenetes. hogy Európa keleti 
csücskében szöllőt termeluek és bort saj- 
tolnak emberek, akik nam tudjál, hogy 
miért termelik a szöllőt és miéri sajtolják 
a bort. Minden egyéb mezőgszdasági ier- 

-9) 

nagy miért vele a rengeteg munka, fáradtság 
At esztendeig, de aludt vagy tizenhét és költség, csak éppen a szöllőről nem 

ig. Nem lehet ráismerni most, amikor tudjuk. Már évek óta az a helyzet, hogy 
a Sa redezik. vagy megisszuk a bort, vagy kiöntük, 

Vem akar konktaktust velünk, akik szem e eladni nem tudjuk. Itt felszik hordók- 
aha a szomjas Amerikát szerettük, dé- ban a hegy leve és ha annyi terem, hogy 

gettük és elláttuk. nem tudjuk meginni, akkor kiöntjük. Az akció ankétokba fullad és a megbe- 
élések tüzében elsekélyesedik. 
lemesváron most élesztgetik. Egy kis 
miszteri ankét volt a napokban, ame- 
en megbeszélték, miképpen lehetne a 
lébredt Ripp-hez közeledni. Nagyon ér- 
kes és nagyon tanulságos ankát volt lesz. 
erült, hogy a romániai boron legfel-, Ezeknek a hivőknek - ha igaz? - 
Amerika segithet, kisült, hogy a ro- ] most rórátéra harangoznak. 

Bottled in Roumaine 
Az összes bortermelő országok most 
eerohanták Amerikát. Mennek a min- 
K és jönnek a levelek. Amerika előbb- 

Vannak szükkeblüek és maradiak akik 
nem öntik ki a felesleret, hanem tartjak 
és dédelgetik. Hisznek benne és hisznek 
jövendőjében. Pincébe zárjak és apolgat- 
ják abban a hitben, hogy valaha ennek 
az értéktelen bormennyiségnek értéke 

id 

Ezért küldi a mintát és ezért irja a le- 
veleket. 

Egészen megható, ahogyan a temes- 
őbb nedves lesz és 120 millió ember vári Kimmel cég igazgatóta, az amerikai 
ni kezd. Elgondolni is nagyszerü - ke- borexport-akció egyi vezéze, Schivartz 
kdelmi szempontból legalább is nagy- Fülöp leteszi az asztalra a tienhat évvel 
erü -, hogy az Amerikai Egyesült ÁAl- ezelőtti szilvóriumpalackot, amelyen igy mok máról-holnapra berug. Franciaor- szól a cimke: ... 
Ag már 300 ezer palack Bort lekotött Old Hungarian Slionitz, 1a az esetre, ha feloldják a prohibici- És alatta büszkén, erős betükkel, a to- 

elencében garmadában ott áll a bor, vábbi felirás: ; 
gy - bevonuljon az Ujvilágba. Bottled in Hungary. Nekünk is tenni kellene valamit és Nem hamisitvány, nem humbug: igen, 
zünk; l enni Kk E t tartunc! ez volt az erdélyi szilvórium, amely Ame- 

is valamit. Ankétot tar unk!: rikába ment és rajta büszlkén, hogy nem 
gy-egy ilyen ankét megállapitja, hogy Amerikában palackazták, hanem IHuuga- 
Mrika tizenhét évvel ezelőtt szeretzte az ryban. : 
elyi bort, az arad-hagyaljait, a kükül- Voltaképpen nem kellene egyebet ten- rentit, az érmellékit és szerette az cr- ni, mint a ungary helyett Roumainet 
i szilvóriumot. És megállapitja, hogy tafzolni és mehetne ismét. 
ély most is nagyon szeretné eladni a ; a vennék. És ha vinnék. 

márkáit. 
* 

x é 

követeljétek 

4 Az őrölt S-t csak PAPIRZSAKBAN 

De nem viszik. 

ményről még valamennyire tudjuk, hogy 

let nem is olyan egyszerüű üzlet. Százan 
akarnak eladni és a vevő csak gytől 
vesz. Attól vesz, aki a legolcsóbb és az a 
legolcsóbb, akit a maga kormánya any- 
nyira támogat, hogy a legolcsóbb tud 
lenni. 

Ezt mi nem igen értjük. Ehhez fuvar- 
kedvezmények kellenének, vám-elengedé- 
sek, kiviteli-zprémiumok és egyéb ssuda- 
bogarak. 

Ezt mi nem ismerjük. Mi az ilyet ugy 
csináljuk, hogy Csehországban elfogy a 
francia bor, de a román nem jut be. Cseh- 
országba! Ide a szomszédbal! Nem Ameri- 
kába, hanem ide, a politikai és katorai 
szövetséges országába sem jut be a kü- 
küllőmenti. Az egész nagy és szövevényes 
gazdaság-politikából a kormányzat csak 
annyit ismer, hogy termelési adó, meg fo- 
gyasztási adó. Miudon energia azon, hogy 
az adót beszedje, de sehol semmi ener- 
gia abban, hogy a bort valak meg ie 
igya. 

Tavaly - véletlenunl - megittuk a bort 
Rengeteg termett és ezez nagyou olcsó 
volt a borunk. Adózal egvetemben 3-4 
lejért adták a kommersz italt A regát ezt 
az olcsó bort anyira itta, hogy a nyár de- 
rekán már Erdélyből is a regátha vitték 
a bort. Fel is szökött az ára 3-6 lejre. 
Az idén azonban 30-40 százalékkal ke- 

vesebb termett és igy az ára 6-7 lejre 
ugrott. Hat-hét lej már drága Már nem 
isszuk a bort. em issza sem Erdély, 
sem a Regát. 
Most szilvóriumot iszunk, mert a szil- 

vórium a tavalyi 30 lejiől 12-15 lejre 
esett alá 
A pálinka olcsóbb, tehát pálinkát 

iszunk. 
No meg a bort agyonütötte a szesz- 

monopólium és már azért sem fogy. Ta- 
valy borszesz-gyártás céljaira elfogvott 
háromezer vagon bor, az idén nem fogy 
egyetlen liter sem. Egy liter borszeszhez 
tiz liter bor kell, amelynek hetven lej az 
értéke, viszont egy liter berszeszért 63 
lejt ad a szeszmonopólium. Hé lejjel ke- 
vesebbet kap tehát a termelő, ha dolgo- 
zik, tüzel és borszesszel pepecsel. mintba 
nem csinál semmit, hanem ugy nyersen 
eladja a borát. 

változatosság kedvéért most ilyen a 
gazdaság-politikánk. Most a bortermelőt 
öli ugyanugy, mint ahogyan két évvel ez- 
előtt még a bortermelőt istápolta. Akkor 
minden szeszrendelkezés a bortermelő ér- 
dekeit szolgálta és közben meghalt x 

* 

most a gabonapálinkát favorizálja és köz 
ben meghal a bortermelés. 

Varietas delectat! 

ó-bor, amely a pincékben hever. Eze 
vagonra becsülik azt a mennyiséget 

értéktelenül heverő ital-mennyiséget. 

Nagyszerü üzlet lenne. Egy félmilli. 

lőbirtokosok között, menten rendbe jönne 
a ház tájéka. 

nisztérium borászati osztályának vezér. 

igérte, hogy csinálnak valamit. 

Szó sincs róla. Az ezer vagon itt marad 
az ezer vagon ó-bor továbbra is a pin 
cékben penészedik és a többit sem isz. 
szuk meg, mert olcsóbb a cujka és nem 

azért 
hogy ezt a 3000 vagont se dolgozzuk fel. 
Ripp van Winkle tizenhét év után itt it 

felébredt, de nem tért vissza falujába é 
nem kezdi meg a maga valóságos életét 
Megdörzsöli két szemét, ásit egy nagyot 
és befordul a másik oldalára. 
Korán ébredt. 

kell 

Halász Sándor 

ILLINI 

RULETT ÉS BNMRaI-JárÉK! 
S0LENGEDMÉNY A C.F.R. "2z. 

szeszgyártás, mert megölte a feketeszesz 

Ezért kacsintgat Amerika felé most a: 

Négyszázmillió lejre becsülik az értékét 
Gyenge félmilliárdra becsülik ezt a mos! 

árdot ha szerte oszthatnának a kis szöl 

I. C. Teodorescu, a földmivelésügyi mi 

igazgatója most ankétot tartott és meg 

dolgozzuk fel a 3000 vagont sem, mer! 
teremtettük a szeszmonopóliumot 

Még vagy tizenhét esztendeig aluinis 

őAN NYITVA VANI
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A nudisták paradicsomában 
tilos a csók 

Botrány, ökölpárbaj és birói tárgyalás egy csók miatt 

Páris, december 10. 
A francia nudisták paradicsoma a szaj- 

nai Médan-sziget. Itt a meztelenség nem 
tartozik a szeméremsértő kihágások közé, 
sőt a ruhák mellőzése egyenesen kötelező. 
A modern Ádámok és Évák világaban 

- csodálatosképpen - legsulyosabb bün- 
nek a csókot tartják. Egy csók körül 
zajlott le az az affér is, amelynek biün- 
tetőjogi következményeit most vonta le 
az egyik párisi biróság. 
Az előzmények még juniusra nyulilnak 

vissza. A nudisták paradicsomát meglá- 
togatta több civil, férfiak és nők vegye- 
sen, akiket ennek a kolóniának a furcsa- 
ságai vonzottak a szigetre. Mert néhány 
frank lefizetése ellenébe bárki megtekint- 
heti ezt a különös világot. 
A sziget valóban szép. Árnyas ligetek, 

napsütésben aranyló tisztások, csecge- 
lező patakok, - szóval paradicsomi táj- 
kép. A poétikus környezet poétikus han- 
rulatot támaszt és igy történt, hogy a lá- 
logatók körül egy férfi és egy nő, akik 
szorosan egymáshoz simulva 
airtelen - megcsókolták egymást. 
A csók elcsattant. A következő pulla- 

anatban a sürüségből egy rikácsoló női 
nang a szidalmak egész özönét zuditotta 
vakmerő párra. A férfi és a nő megie- 

petten bámultak a háborgó Évára, aki 
a legoptimistább becslés szerint is már 
tul volt az ötvenedik évén. De nem hagy- 
lak magukat. 
- Törődjék a maga dolgával. Akko: 

:sókoljuk meg egymást, amikor jól 25ik, 
- jelentette ki a férfi erélyes hangon. 
- De nem ugy pvan az, - dörögte 

közbe egy mély férfihang. Széles válu, 
izomember lépett most a csók-lovag elé 
- Amit ön müvelt, az szemérmetlenség. 
- kiáltotta. 
- Hecsánat, de még a bouleovardon és 

lépdeltek, 

Lapok könyvosztálya. 

a Métroban sem kelt feltünést egy csók, 
- próbált védekezni a fiatalembac. e 
most már igazán bosszantotta a do.g. 
Ingerülten hátat forditott a tagbaszakadt 
A lémnak. 
Különben, nekem ugyan mesélhet, 

nondta és faképnél akarta hagynn!n 
Az izomember ettől felbőszült A fia- 

talember elé ugrott és néhány ökölcsa- 
pást mért az arcába. A csinos nő, aki a 
esék-affér másik szereplője volt, felsikol- 
tott. A fiatalember közben vérző orral a 
földre bukott. 
A civilek - azaz a felöltözöttek - 

összeverődtek és az öklöző nadistára 
akarták vetni magukat. 
De most ujra megszólalt az a: ötlver- 

éves Éva, aki beavatkozásávai elinditotta 
az események láncolatát. 
- Az Istenért, ne bőszitsék fel... Olyan 

bikaerős ember, hogy ovalamennyiüket 
pcezdorjává töri. 

Érre a figyelmeztetésre hirtelen alább- 
hagyott a harci kedv. A civilek dohogva 
kivonultak a paradicsomból, de első 
dolguk volt, hogy feljelentést tettek a Mé- 
dan sziget izomembere ellen. 
Az izomember, aki a polgári eletben a 

Frontigny nevet viseli, most nunt vádlatt 
jelent meg a biróság előtt. Természetesen 
= ezuttal felöltözve. A biróság a tárgya- 
las lefolytatása után ötven frank pénz- 
büntetésre és ezer frank kártéritésre 
itélte a csók keményöklü ellenségétt 
........ 
*FAYARD: SZERETNI - GYÖlRE- 

LEM. A mai Kaméliás hölgy, dijat nyert re- 

génye ára 32.- Lei. Szerelmem és Iragé- 

diám. Az utolsó cári pár és Rasputin intitai- 

tásai, tragikus bukása. A 300 oldalas könyv 
ára 72.- Lei A pénzt bélyegekben is be le- 

het küldeni, a portó külön t0 lej - Brassói 

Hétkö egu szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: *50, illetve 15 lel Legkisebb hirde- 
esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezmeny. tés 10 ..0 Néguszeri hirdetés 

: " 

Vétel-eladás 
6-700 mázsa I-ma réti széna 

és sarju eladó. Szép Ödönnél, 
Várgui-Sácuesc. 110004 

FORD TEHERAUTÓ jókar- 

Használt KÉZISZÉNAPRÉS 
megvételre kerestetik. Ajánla- 

tok Szénaprés jeligére a 
brassói kiadóba kéretnek. 

ra, hogy milyen életmódot folytasson, hogy se- 

közhirrététele és kifüggesztése az 1930 

110017 

Két vádtlott - 40 évi 
kényszermunka 

Bukarest, december 10. 

A fővárosi hadbiróság érdekes ügyet 
tárgyalt tegnap. A birák előtt Berkopics 
Berthold szakaszvezető és Mercopici Leon 

katona állottak, ellenséghez való szökés 

bünével vádoltan. 

1918 január 27-én a hatod k gyalogcez- 
red a Siret folyó mellett teljesitett szol- 
gálatot. Ugyanakkor kötötték meg a fegy- 
verszünetet is és ez alkalamból a kato- 
náknak szigoru parancsot adtak. amely 
szerint az ellenséggel semnuféle összeköt- 
tetésbe nem szabad lépniők Ugyanazna 
történt. hogy az egyik hadtestoarancsno 
rajtakapta Berkovics Berthold szakaszve- 
zetőt, amint az ellenség egyik katonájával 

beszélgetett. Ekkor Be.Kovicsot büntetés- 
ből a bránisteai hadtosthaz küldték. 

Berkovics azonban, ahelvett, hogy a 
arancsot teljesitette volaa. Merovici I eon 

kafonával együtt átszökött az ellenseghez. 
Szökésüket azzal indok ták az ellenság 
előtt, hogy a román hadseregnel nem volt 
mit enniök. Berkovics szakaszvezető ku- 
lönben mindenről pontosan informálta az 
ellenséget, leirta a román ha lsereg hely- 
zetét, erőditményeit, tehát még kémszol 
gálatokat is teljesitett. 

A hadbiróság hosszas tárgyalás után 

mindkét szökevényt 20-20 evi kényszer- 
munkára itélte. 

- Hogyan éljen a szivbajós ember? Ilyen 
cim alatt dr. Bodon Károly egyetemi magán- 

tanár tollából hézagpótló munka jelent meg Bu- 

dapesten. A kitünő könyv a nagyközönség szá- 

mára iródott és elmondja mindazt, amit minden 

szivbajos, érelmeszesedésben szenvedő ember- 

nek tudnia kell. Nem az orvosi kezelés kikü- 

szöbölését szolgálja ez a könyv, hanem gyakor- 

lati utmutatással szolgál a laikus betegnek ar- 

gitse elő a gyógyulását és - mikor menjen 

örvoshoz. - A rendkivül praktikus mü ára 88 

lejért kapható a Brassói Lapok Könyvosztályá- 

ban. (Vidékre 10 lej portó.) 

Romania, Rrejeciura judetului Brasobp. 
Serviciul Financiar si Conflab. 

No. 13337-1932. Brasov, 7 Dec. 19532 

Tárgy: A vármegyei mérleg lezárása, 

évről. 
Közhirré tétetik, hogy Brassó vármegye 

számvevőségének mérlege az 1930 évről 
a számviteli szabályrendelet 492. szakasza 
értelmében lezáratott és a hivatkozott tö-- 
vény alapján 10 napra megtekintésre ki- 
függesztetett 19352 december 7-től 19-ig a 
Brassó vármegyei hirdetési táblára, mely 
idő alatt csetleges felszólalások benyujt- 

hatók. .. 
A pénzügyi hatóság és könyvelőség a 
lakosság kérdésére mindenféle részletes 

ÁBELAREN 
GETEGEEM 
TAMÁSI ARON kitünő re- 
gény" szép kiálhtásban. Gról 
BANEFY MIKLÓS tollraizaival, 
:92 oldal terjedelemben ára 
100 - lei. - Kapható a Brassól 

lapok Mönyvosztályában Brassó. 
Kapu-utca 56-58 szám alatt: 

TESIU és DÉRY kolozsvári rofesszorok szer- 
kesztésében megjelent 10 füz es nyelvtanából 

250 lei helyett csok 0 lei. 

Postai megrendeléseket 

rassói Lapok Köyvosztálya 

1 
x 

, Leszállított árban a 

100 njságcikk alapján 

Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 

ben tanulhatja mega román nyelvet Dr. CHERES. m 

nnal elintéz a 

. i í 

F 
L 

Brassói lanok Könyvesztályában 
Vidékre való szállitásnál portót felszámitunk- 

Dr VENDE JÁNOS tanársegéd: 

Rnemi befegségek . 
okai, tünetei, kezelése, védekezés 60 Le) E 

Dr FÖLDES LAJOS főorvoss: n 
x p 

női belegségekről: 
Mesgelőzés, védekezés Hasznos tudniva- ú 

jók egészséges és beteg nőknek!l 

Ara 102 lel. - Kapható a 

" 

D UTÓ ; Allás!t heres sság ké let. 
ban, sürgősen eladó. Rapid ga- tttzttttetttztlttkatt felvilágositést nyujt a kivatalos kérák Ursula Parrott u könyve Athenaeum 

rázs, Brassó. 19990 DIESEI és i.latt, a Brassó vármegyei prefektura kiadásb kötésben 
z SEL gépész - vizsza. 

an, egész vászon kötés 

Jób ZONCG ORÁT BE- Brassó, Hosszu-u. 53. é ett, ki itselmotorok keze hivatalos helyiségében, II. emelet 41-45 Ára: S8 Lei. - Ursula Parrott ne 

lóhangu ZONGORAÁI BE ; lésében. karban tartásában. sz. Sszoba. ; : n 

AELNEK, csakis állandóra. Ci- [ Tudomásul hozatik, hogu magas feszültségü generátorok ss. Gh. Cuteanu, ss. V. Florea. g a EX FELESÉG emlékezele loni 

meket „Pontosan fizetek jel- 2 Hoszu-utca 53 házszám é. kapcsolótáblák kezelésében prefect. osztályfőnök atalmas sikere ófa. rindenki ismer k 

igére a brassói kiadóba kérek. [ elalt béz 1935 évi olscan iártas, megfelelő g.pészi állást í Ak elolvassa uj rege vyét. bizonyára föld 

543 ber hó 1 n ogtrása keres. Nagyobb villamostele- HIRDETMÉNY ugyu csukja be a könyvet, hogu va: nál 

eaá helutségében, nullvános ár re a kiadóhivataiba küldendői neghatalmazott póstafőnöki állás, mely hetünk neki - Kapható: a Bras- tk. 

Szükségünk van verés utftián E lesz adva: 11002 havi 2140 lej javadalmazással és 130 lej sói Lapok Könyvosztályában. vizá 

vételár a Brassói Altalá- zeg szállitási hozzájárulással van dotálva, .... vál 
nos fTakarékpénztári betet- ttotstusza egüresedett. ; ........ na 

intetligens, biztoskezü 7i 
u aranyra, fi í / . .. . . 

lrönyvvel is ié hető ályázni óhajtók küldjék be ajánlatai- 

érékének megfelelő és e. f kat kellőleg felszerelve a brassói pósta- . 

ban váltjuk be. hogy az ke gk Pakon megyételre sa Or főnökséghez 1932 december 31-ig. MINDENUTT KAPHATÓK 

idéni karácsonura is, Hosszu-utca 256. y ; motorspecialista prima A felvételi feltételek valamint egyéb mára i 
110007 

referenciákkal ajánlkozik - felvilágositások megtudhatók bármely 
brassómegyei póstahivatalnál. ; ilanok Centrumban földszintes ház „Megbizható' jeligére a 

uidonságokkal várhas- üzlethelyiséggel eladó. Cim brassói kiadóba A brassói P T. főnöksé je 

suk vevőinket. t10005 szám alatt a brassói i eerergr töl s No. 14453--032. rassol I. T. r. őpöksége, i z 

kiadóban. e .. ! ö li 
OSTERsETE H. és Fiai aszmomozsae zmasrekmozmazszzszsesaen Tartalókos tiszt bárminő ál Mak hagy eerys könyvnaptárai 25 ot 

z A eiptommés int s zabó Dezső: Magy Regélő naptár. 5 
ööö sára hozzuk, hogy raktáron lé B. L. kiadóba. 11000 yuá . .. kül 

e revzesta vő sankáinnat és modalikalap- szités Karácsony Kolazsvári Csalái naptár .. tek 

f ktesatát " lainkat saját áron kiárusitjuk ; , klbetét r TÁRAI tét. 

TUKORGYAR ES 1 n E s «é kalap- Allási nyer c. legujabb regényének ára 120 lei. Kap- A NEPUJSAG NAD 16 / 
hatfó a Brassói sztá n. ; ÜVEGCSISZOLO 1s0 apy Frizeria jean Matais, CAM ató a Brassói Eapok Könuvosztáluában. His Regélő naplár Lei és 

; EINA, keres azonnali belépés- : zras Gazda naplár 16 hap 

Ualfi Werkzeuzfabrik IHiel re perfekt ondoláló, manikürö atal 2 : .... 25 

erkzeugfabri ijel u. zőnőt. 110010 * i i á 

5. brauchtes horizontal Gatter. AKTIV TÁRSAT keresünk uza árak 2 P : delé ki a pén 6t 

Vasut utcai vám sarok 110009 vas és rézöntőde, fémárugyár- tső . ostai ren eléseket csakis a köz tak 

Mindenféle csiszolómunkákzeNEMSzai hoz, 30-100.000 lejje. Zsidó ELSŐRENDÜ, SZÁRAZ BÜKKHASÁBFA előleges beküldése esetén eski hog 

a butor-ipar részére Höl kfi mmébe! aguisiteur előnyben. Kiss Emil 1000 kg fürészelve és apritva- - Le 300 lünk, portóra még külön 5 Lei yo 

Autóüvegek, karosszéri ölgyek figyelmébe! mérnök, Brassó, Rosiorilor 16. 500 k fükészelve és april La27o dendő be. - Viszonteladok mege ílta 
Aut , éria . fürészelve és apritva- - é yaa 

üvegezések, hajlitott üveg Ne dobják el rédi kalapjaikat 1000 ke csak fürész 1 ; . ra 540 lelő árkedvezményben fészesülnek 

Tükör-javilások, kristály- e lelért, iiá alak Lakás s00 zelve Bukarestben naptáraink minden 
. * -U ! j. ....... A , . . 

ha, a jabloet a " éraeztek alevujabonőt kalapok aRas 00 ké csak fürészelve -- el 260 ; ujságelárusitó helyen kaphat jutl 

Naponta 100 literig uesztiltá anassó, ka- Butorozott s irdőszol ANN P. ; sálya ' zott szaba, fürdőszoba szt 1a 

viz átadható B. IONVAI pu-urcA 36. használattal azonnal olcsón ki- ANYON elelen N A Brassól lapok Könyvos tina 

mm Mezzr alttállo ál tatáálfatátmla ............ a3 tog adó. Cim a brassói kiadóban. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 7 Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti


